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Αυστραλία: Φόρος τιμής σε Αυστραλούς και 
Νεοζηλανδούς στρατιώτες που σκοτώθηκαν 
στην Ελλάδα κατά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο
/ Ιστορία - Εθνικά Θέματα
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Τα Μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής της Μάχης της Κρήτης 
& Υπόλοιπης Ελλάδας παραβρέθηκαν σε διάφορες εκδηλώσεις 
που διοργανώθηκαν από οργανισμούς και επιτροπές δίνοντας 
φόρο τιμής στους Αυστραλούς και Νεοζηλανδούς Στρατιώτες 
που έχασαν την ζωή τους κατά τη διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου 
Πολέμου.

Είναι γνωστό ότι η Ελλάδα και κυρίως η Λήμνος, καθώς και τα γειτονικά νησιά 
του βορείου Αιγαίου, Ίμβρος και Τένεδος, έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην 
εκστρατεία των ANZAC κατά την διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Οι 
στενοί δεσμοί των δύο χωρών συνεχίστηκαν κατά την διάρκεια του Β΄ 
Παγκοσμίου Πολέμου όπου Αυστραλοί και Έλληνες στρατιώτες αγωνίστηκαν ως 
σύμμαχοι και εναντιώθηκαν στο Ναζισμό.

Η Συντονιστική Επιτροπής της Μάχης της Κρήτης & Υπόλοιπης Ελλάδας
θέλοντας να τιμήσει τους Αυστραλονεοζηλανδούς που ξεκίνησαν από την 
Ελληνική γη το απόγευμα της 24ης Απριλίου για να επιτεθούν στην Καλλίπολη τα 
ξημερώματα της 25η Απριλίου, συμμετείχε ενεργά στις επετειακές εκδηλώσεις 
του ANZAC Day.
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Την Παρασκευή, 21η Απριλίου, η Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής, κ.
Νατάσα Σπανού
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, μαζί με την κ. Shirley Devery, Γραμματέα από το 2ο / 6ο Αυστραλιανό Τάγμα 
Πεζικού και Μέλος της Επιτροπής, και τον κ. Αντώνη Τσουρδαλάκη, Πρόεδρο 
της Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας & Νέας Ζηλανδίας, παραβρέθηκαν 
στην ειδική εκδήλωση μνήμης που διοργανώθηκε από το Νοσοκομείο Austin 
Repatriation, αφιερωμένη στους ANZAC που έχασαν την ζωή τους στην απόβαση 
της Καλλίπολης. Η εκδήλωση λαμβάνει χώρα ετησίως με τη συμμετοχή διαφόρων 
οργανισμών αλλά και πολλών απογόνων στρατιωτών που αφιέρωσαν την ζωή τους 
στην Αυστραλία.

Την Κυριακή, 22 Απριλίου, η κ. Νατάσα Σπανού μαζί με την κ. Shirley Devery, 
συμμετείχαν στην παρέλαση που διοργάνωσε το Παράρτημα RSL Ringwood. Η 
παρέλαση έλαβε χώρα στο κεντρικό δρόμο Maroondah Highway με εκατοντάδες 
αντιπροσώπους από οργανισμούς καθώς και απόγονους Βετεράνων να 
παρελαύνουν. Ακολούθησε τελετή μνήμης και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο «
Memorial Clock Tower».

Την ίδια μέρα τιμήθηκαν οι νοσοκόμες που θυσίασαν την ζωή τους κατά την 
διάρκεια του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε 
στο Μνημείο Νοσοκόμων (Nurses Memorial) στην Μελβούρνη. Εκ μέρους της
Συντονιστικής Επιτροπής η κ. Σπανού κατέθεσε στεφάνι, δίνοντας φόρο τιμής 
στις γενναίες ηρωίδες.

Την Τρίτη, 25 Απριλίου, ανήμερα της Ημέρας των ANZAC, Μέλη της 
Συντονιστικής Επιτροπής
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παραβρέθηκαν στην πρωινή τελετή «Dawn Service» που πραγματοποιήθηκε σε 
διάφορα προάστεια της Μελβούρνης. Συγκεκριμένα τα Μέλη συμμετείχαν στις 
τελετές που διοργάνωσαν τα Παραρτήματα RSL στο Oakleigh, στο Darebin, στο 
Epping, στο Ringwood, στο Pascoe Vale, στο Boronia αλλά και στην επαρχεία 
Shepparton.

Τέλος, η Πρόεδρος κ. Σπανού εκπροσώπησε την Συντονιστική Επιτροπή 
συμμετέχοντας στην επίσημη παρέλαση της Ημέρας των ANZAC στην πόλη της 
Μελβούρνης. Μαζί με εξαμελή ομάδα μαθητών του Ημερήσιου Σχολείου 
Oakleigh Grammar, παρέλασε με το Σύνδεσμο Συντάγματος 2/2 Πεδίου (2/2 Field 
Regiment Association).

Η κ. Σπανού σε δήλωσή της τονίζει: «Ζούμε σε μια εποχή που το «εγώ» κυριαρχεί 
και ξεχνάμε το «εμείς», για αυτό είναι σημαντικό να θυμόμαστε, να μνημονεύουμε 
και να τιμάμε όλους όσους θυσιάστηκαν ενωμένοι, σαν μια γροθιά, για όλους εμάς. 
Παράλληλα είναι σημαντικό οι νέες γενιές να μαθαίνουν για το παρελθόν, ώστε να 
αγωνίζονται για ένα καλύτερο και πιο εποικοδομητικό μέλλον. Δεν ξεχνάμε ποτέ 
τους ήρωες που αγωνίστηκαν και θυσίασαν την ζωή τους! Αιωνία η μνήμη τους!».


